

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDA PÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Bartha J. utca 6. sz. Telefonszám 27.
Allandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítottunk.

Apróhirdetés 15 szög 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Hatalmas közönség, nagyszerű hangulat a Stefánia Gyermeknapján

A társasvacsorán több mint hatszázan vettek részt.

A Stefánia Szövetség Gyermeknapját hétfőn tartotta meg. A Stefánia Szövetség működése és munkássága itt folyik le szemünk előtt és mindannyian tudjuk, hogy az a cél, amelyre a Stefánia a Gyermeknapon teremti meg az anyagi eszközöket, oly disszertre és támogatásra érdemes, amelyhez fogható nem találunk. Legelső sorban Istennek tudható be, hogy oly hatalmas közönség gyülekezett egybe. A liget megtelt a közönséggel, úgy, hogy méltán állapítjuk meg: a rendezőség fáradságát nem ismerő munkája méltó gyümölcsöt hozott. Az a nyolcvan vagy száz szentesi uriaszony, akik a rendező bizottságot alkotják, olyan emberfeletti tevékenységet fejtettek ki, amely nemcsak a gyengéd nemnek, de még a férfiaknak is becsületére vált volna. A Gyermeknap lefolyása a legapróbb részletekig is a nagyszerű szervezethez jelét hordta magán. Minden programszerűen bonyolódott le s a legkisebb fennakadás sem zavarta meg a Gyermeknap harmónikus egységét.

A Gyermeknap két részre tagozódott. A délutáni műsoron legelőször is az óvodák növendékei mulattatták a nagyszámú közönséget. Bóné Antalné és Beszédes Vilma óvónők kedves, apró növendékei oly szépen, kedvesen és közvetlenül szerepeltek, hogy a közönség alig győzte tapsal. Az elemi iskolák tanulói ugyancsak becsületére váltak tanítóiknak, kifogástalanul szépet nyújtottak. A délutáni műsor kimagasló eseménye volt a cserkész-csapat szereplése. Azt a tornagyakorlatot mutatták be, amelylyel Békéscsabán — mondhatni — országos sikert értek el. Mihézy Rezső dr. cserkészparancsnok kedves megértéssel állott a Stefánia rendelkezésére és a már leérett-ségizett öreg cserkészek még egyszer felöltötték a cserkészhaját, hogy a szentesi közönségnek is bemutassák gyönyörködtető gyakorlatukat, amelyet Kálmán Géza tornatanár tanított be.

A csecsemő szépségverseny során tíz csecsemő nyert díjat és kapott ajándékot a Stefániától.

A társasvacsorára kevésnek bizonyult minden hely. A rendezőség ugyan felkészült, hogy bármilyen nagy közönséget is zavar-talanul elhelyezhessen, mégis úgy látszott, hogy akkora közönség gyűlik össze, hogy még ez a kiváló rendezőbizottság is tehetetlen lesz. A vacsora megrendezése való-ságos erőpróba volt és ismét meg kell dic-sernünk a lehetetlent is megvalósító ren-dezősége, amely még a helyért valósággal harcoló közönséget is ki tudta elégíteni.

Kilenc órakor kezdődött a kabaré,

amely valósággal eseményszámba ment. Soltész Gyula dr. szellemes konferansza kísérte a kabarét és a közönség sokat mulatott Soltész Gyula dr. jóízű tréfáinak.

Legelőször is a szentesi uri leányok kedves tornászcsapata mutatta be torna-gyakorlatát, amelyet Kálmán Géza torna-tanár tanított be. Az ötletes tornagyakorlat nagy sikert aratott, különösen tetszett az, hogy Gábor Pista zenekarának ütemeire végezték szép gyakorlatukat.

A Biedermeyer-keringő következett, ben Untermüller Ilus, Krausz Irén és Frankó Pirike jeleskedtek. Schware Ella balettja nagy és megérdemelt sikert aratott. Schware Ella tánca messze kiemelkedik a műkedvelő keretek közül s a vele született tehetség eruptív erejével ragadta el a közönséget, amey őszönösen is megérezte Schware Ellában azt a készséget, amelyet tanulni nem lehet, amivel, a művész születik.

A japán című jelenetben Ambrus Ili, Singer Árpád arattak szép sikert és mel-

lettük a gésák is kivették részüket a közönség elismeréséből.

A szünetben mesébe illő tűzijáték gyönyörködtette a közönséget. Valóságos színözön kápráztatta el a nézőt s az egyik csoda a másik után következett, színes raké-ták iveltek a magasba és tündéri fényvel árasztották el a környéket. A tűzijáték cso-dái után következett a „Kelemen Palika“ című bohózat, amelyben Menning Antal, a főszereplő valósággal elemi erejű tapsott kapott. Dormann Andor, Singer Árpád és Juhász József, valamint a többi szereplők is kivették részüket a sikerből. Novobáczky Andorné Sándor Méta művészi szavalata után Losonczy Manci a közönség nagy el- ismerése mellett táncolt. A kabarét az Ame-rika című látványos jelenet zárta be, amely sok színnel, eleven melódiával töltötte be a nézőteret. A közönség nagy szeretettel és tetszéssel fogadta a szentesi görllök szerep- lését és szívesen tapsolt Ambrus Ilinek, Singer Árpádnak és Dormann Andornak, akik a szép jelenetet vezették.

A kabaré sikeréből az oroszlanrész Zsoldos Gézárt illeti. Nagy hozzáértéssel és művészi készséggel, emberfeletti fáradság- gal hozta létre ezt a szép és nagyszerű kabaréelőadást. A kabaré befejeztével azután a szép sikerű Gyermeknap is véget ért.

Nagy Imre előadása Szentes történeti fejlődéséről.

Szentes már Árpád idejében alapították. — A város fokozatos fejlődése az Árpádoktól — máig.

Amikor a „Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetségének“ helyi kongresszusát rendező urak megítéssel felhívására elvállaltam Szentes város történetének dióhéjban való ismertetését, azt gondolom, hogy az itt megjelent urak, nem helyi események, apró-cseprő, csupán a benszülőtteket érdeklő adatok, történelmi dátumokra kíváncsiak, hanem inkább arra az okokra, hogy egy mondjam, arra az indító erőre, melyek eredményeként a mai Szentes, annyi ziva-taros évszázadokon át fentmaradva, mostani terjedelmében, lakosainak számarányá-ban él és virágzik. Ehhez képest a most elmondandók a város gazdaság-történetét tárgyalják. Szentes város is, mint annyi alföldi falu, évszázadokkal ezelőtt elpusztul-hatott volna, a neve talán egy dülő nevé-ben élne tovább, mint száz meg száz más alföldi helyiség neve. Sáncok, bástyafalak sohasem védelmezték, mégis fentmaradt, holott körülötte mintegy 20 falu — ma mindegyik egy-egy határrész a külterületen — semmisült meg.

Patics falu nádból épült kis falucska volt Szentes a hongluláskori megüledéstől

egész a 18. század elejéig. A hagyomány Zendus nevű Árpád-kori vezért tartja alapítójának. Az Árpádok-korabeli oklevelek mai olvasása szerint a Zentus szó tényleg Szentös-nek hangzik. Ha figyelembe vesz-szük a régi magyar nyelvünkben szokásos és gyakran előforduló mássalhangzó torlódásokat, mint Szempez, Szenecc helyett Zempti, Zenti helyett Zemplén, Zemlén helyett, úgy Szentes régi neve is Szentpös-nek hangzott, miből következik, hogy a Szentes névnek a szentekhez semmi köze nincsen.

Itt vegetál tehát a Körös folyó deltá-ját alkotó Kureza partján egy kis rongyos halász falucska, melynek lakói a halászáson kívül a réteken és ártereken marhatenyész-tést üznek. A Kureza folyó azonban nemcsak megélhetést nyújt, hanem védelmet is. Bár-milyen veszedelem fenyegeti a falut, a la-kosság azonnal átmenekül a Kurezán, át-hordja ingó-bingó holmiját, átveri jószágát s a Tisza-Körös Kureca alkotta sziget nád-rengetegében, mocsaraiban, lapjaiban meg-huzódik, míg a veszedelem el nem huzódik. Az üresen hagyott falucska felégeti az el-

CSÉPLESHEZ UJ ZSÁKOT ADOK.

SZÁNTÓ A.

UJ BUZÁT ROZSOT, ÁRPÁT, ZABOT és mindenféle OLAJ-MAGVAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok.

terménykereskedő, SZENTES, Sarkady-u. 20. T. 63.

Mezőgazdasági gépraktár.

Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvá-gók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gözmalom
R. T. telepén.

ÚJ BUZÁT

minden mennyiségben veszek,
árát készpénzben
előre kifizetem.

Feuer Lajos

gabonakereskedő
Petőfi-utca I. és
Rákóczi-tér 32.

lenség és a visszatért lakosság nádból, szárból újból felépíti otthonát.

Ötször égeti, dulja fel az ellenség az üresen hagyott Szentest. Egymás alatt öt hamuréteget, hogy úgy mondjam, kulturéteget oivashatunk meg, ha megassuk a régi Szentest falu talaját. A legelső a tatárpusztítás emléke. E felett a kunok garázdálkodásának üszkös nyoma. Alólról harmadik hamuréteget Dózsa György parasztjai alapos munkáját dicsérik, míg a két legfelső emelet török hódoltság korabeli maradvány.

A mohácsi vész Szentest határa jelentéktelenül kicsiny. Legfeljebb akkora, mint ma a város belterülete, tehát mintegy 1200 katasztrális hold. A mohácsi vész követő 150 éves török megszállás alatt azonban a környező apró falvak egyenként eltiúnedeznek. Felégeti, elpusztítja a török és Krimi határhorda. A megsemmisült faluk lakosságait, — azt a részt tudniillik — amely rabszolgának alkalmas, elhurcolja az ellenség, míg a megmaradtok, kik lemészárolásukat elkerülték vagy magukat elrejtették, többnyire Szentesten keresnek menedéket, mert amint láttuk, itt csak a falut lehet elpusztítani, a lakosság azonban idejekorán elhúzódik a baj elől. Így hát Szentest lakossága nemcsak, hogy folyton megújul, a környéki menekültekkel, de a szentesiek által birtokolt terület is folyton tágul, mert az elpusztított faluk határát is használatukba veszik. A török főhatóságának ez ellen nincs semmi kifogása, hiszen neki nagy szüksége van adózó népre, szorgalmas és jómódú lakosságra, melyen a 12 féle adót és harácot behajthassa. Az elpusztított falvak földesurairól sem tiltakozhatnak a foglalás ellen, mert a töröknek a meghódított területeken első dolgot volt a földesurakat elűzni. Az elűződött földesurak azután, ki Erdélyben, ki a barátságosabb Felvidéken húztak meg magukat. Ez a mi városunk élete a honfoglalástól egészen a török hódoltság megszűntéig.

Amidőn 1686. évben Budavára és Szeged felszabadul, akkorára Szentest környékén az összes faluk elpusztultak és Szentestől Hódmezővásárhelyig, Szarvasig, Gyulaig nincsen lakott hely. Ezt az óriási pusztaságot a maroknyi Szentest népe, természetesen, nem tudta kihasználni és ez a roppant terület elhagyatva, vadvizektől elárasztva, nádasokkal elborítva, egyedül a duvadak tanýája volt.

Ilyennek találta az 1690. évben felállított neo auquistika commissió, amelynek az volt a feladata, hogy az országnak a török uralom alól felszabadított részeiben a birtokviszonyokat rendezze. Mődjában lett volna tehát most a törökök által elűzött földesurak jogutódainak, hogy birtokjogukat érvényesíthessék. Csak hogy az elmúlt 160 év alatt nagyon sok család kihalt, a régi jogok feledésbe mentek, a birtokszerző levelek elkallódtak, megsemmisültek. A neo auquistika commissió különben is úgy volt összeállítva, hogy az előtt ugyan jó magyar embernek soha sem volt igaza, csak a császárhű urak, az úgynevezett császármadarak jutottak annak ítélete folytán, legtöbbször jogtalanul hatalmas birtoktestekhez.

Csongrád, Csanád, Békés, Arad és Zaránd vármegyék elűzött földesurainak utódai pedig egytől-egyig gyanus alakok voltak, kik a nemzeti felkelésekben, Tökőly, Rákóczi szabadságharcaiban nagyon is kompromittáltak magukat. Nem is sikerült a hajdani földesurak utódainak ősi jogukat bizonyítani s így azután Csongrád, Békés, Csanád, Arad és Zaránd vármegyék területén összefüggően, mintegy 60 negyzetmért-földnyi óriási s leginkább lakatlan terület, mint uratlan jószág, visszaháramlott a kincstárra.

Ebben a hatalmas területben benne foglaltatott Szentest is és a környező elpusztult falvak területe is és így Szentest és környéke is kincstári jószág lett. A közigazgatási hatóságot Szentest felett, úgy mint egész Csongrádvármegyében a szegedi katonai kerület prefektusa gyakorolta, mert a bécsi császári kormány vonakodott még az ősi vármegyéket visszaállítani. A hatalmas kincstári birtok gazdasági kezelését viszont az aradi kincstári jószágigazgatóság intézte. (Folytatjuk.)

Az idegen ellenőrzés új rendje.

A belügyminiszter a minap hivatalos lapban rendelettel értesítette a törvényhatóságot, hogy gazdasági okokból mikor lehet megtagadni a külföldiek lakhatási bizonylatát. A legutóbb kiadott belügyminiszteri rendelet szerint tudvalevően külföldiek számára lakhatási bizonylatot nem lehet kiállítani, illetve a bizonylatot nem lehet meghosszabbítani, ha az illető külföldi munkaalkalmat von el olyan téren, ahol már a hazai munkaerőkben is jelentékeny felesleg van, vagy pedig nagyobb mértékű munkanélküliség mutatkozik. Ezenfelül azoknak sem lehet kiállítani a bizonylatot, akiknek az országban lakása kárára van az ország gazdasági érdekeinek. Ezek az intézkedések azért történtek, hogy megvédjék a különben is nehéz helyzetben levő magyar munkanélkülieket — a külföldről beözönlő munkakeresőktől. A legutóbbi rendeletben a belügyminiszter a kereskedelemügyi miniszterrel, pénzügyminiszterrel és földművelésügyi miniszterrel egyetértően szabályozza, hogy az iparban, a kereskedelemben, a bányászatban és kohászatban, továbbá a mezőgazdaságban, az erdő-, szőlő- és kertgazdaságban alkalmazott milyen külföldiekkel szemben és milyen eljárás mellett lehet alkalmazni a kizáró okokat.

A kizáró okokat egyáltalán nem lehet érvényesíteni azokkal a külföldiekkel szemben, akik kellően igazolják, hogy az 1914. január elsejét megelőző idő óta megszakítás nélkül laknak az ország jelenlegi területén. Azokkal a külföldiekkel szemben sem lehet érvényesíteni a kizáró okokat, akik már 1925. június elseje előtt az ország valamelyik városában vagy községében lakhatási bizonylatot kaptak, abban az esetben, ha állandó alkalmazásban vannak. A három hónapnál rövidebb ideig tartó távol-

lélet, továbbá a tényleges katonai szolgálatban töltött időt nem tekintik a tartózkodás megszakításának. A külképviseleti hatóságok augusztus 1-től kezdve a látogatás, szórakozás, gyógykezelés vagy más hasonló célből Magyarországra utazó külföldiek utlevelének a vizumában feltüntetik, hogy az utlevél tulajdonosa és annak a kísérője Magyarország területén alkalmazást vagy munkát nem vállalhat.

A belügyminiszter egy másik rendeletben ugyancsak szabályozta a munkavállalás vagy alkalmaztatás céljából beutazó külföldiekre vonatkozó intézkedéseket is. A munkavállalás vagy alkalmaztatás céljából beutazó külföldieknek augusztus 1-től kezdve előzetes beutazási engedélyt kell szerezniük. Művészeknek és sportversenyzőknek rövidebb ideig tartó vendégszereplés céljából beutazási engedelmet nem kell kérniük. A beutazási engedelemért a munkadó tartozik folyamodni.

Hirek 3 sorban.

A REPÜLÉS egyetemi tantárgy lett. A newyorki egyetemen tanszéket nyitottak, amelyen a repülést tanítják.

SOMOGYMEGYÉBEN, Miháldon földrendés volt, több kémény lezuhant, de szerencsére komolyabb kárt nem okozott.

BAJÁN téli kikötőt építenek. Ez a fontos határállomás ezzel az építkezéssel fokozottabb jelentőséget nyer.

HIREK.

A mezőgazdasági szakoktatásért. Tudvalevő, hogy a mezőgazdasági szakoktatás munkásainak statusviszonyai meglehetősen sok kívánni valót hagynak hátra. Amikor a gazdasági akadémiai tanárok statusrendezése megtörtént, nem történt gondoskodás a szakoktatás alifokú és egyéb szerveiről. Utját állta ennek a szánalás. Most azonban a miniszterelnök Genf-ből felhatalmazást kapott, hogy 5 százalékot a tisztviselői fizetésjavítással kapcsolatban statusrendezésre fordíthat a kormány. Ez alapon a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara felirattal fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a mezőgazdasági szakoktatás embereinek statusrendezését igyekezzen a kormány elsősorban megoldani, mert ez a legjövődélmezőbb befektetés, amely a mezőgazdaság fejlődésében hamarosan és többszörösen visszatérül.

A vasárnapi footballmérkőzés. Az SzTE vasárnapi vendége, a kecskeméti Turul, már pályára lépésekor teljes mértékben elnyerte a közönség szimpátiáját azzal, hogy formás beszéd kíséretében szép sélyemzást nyújtott át az SzTE-nek, amelyre viszonzásul hatalmas virágcsokrot kapott. Ilyen bevezetés után csak természetes, hogy a pályán is a legsimább footballt mutatták be, amellyel, hogy játéktudásuk is teljesen kiforrott. A nagy szélviharban 0:0 arány-

ban végződik az első perc, míg a második félidőben Horváth 2 kidolgozott góllal az SzTE 2:0 arányban vezet. A végig érdekfeszítő mérkőzés vendégei közül Balás Verosztak nagy klasszikus gólt, míg az hazánkban a teljes halvesorban, Horváth Szathmáry tett ki nért. — A vasárnap, hétfőn 3:15 órában nyert az SzMTK-t. Mindet kellemesen meg a fiatal munkapart egyre játéka, úgyhogy vergő dacára is várunk tőle a jövőre. — Jövő vasárnap kerül eldöntésre a szon legnagyobb deklórással várt mérkőzés. A második ezidei bajnoka, a Kúfőlegyházi FC len akarja bebizonyítani az SzTE, hogy idei szép szereplésével teljesen legerősebb ellenfelek szemben is állja a helyét.

Időjárás. (Meteorológiai jelentése.) Még váltó, aránylag kevés esős idő várható, a meleg gyöngyvirág és kevesebb esővel.

LEGUABB.

Léderer Gusztáv bűnös, tegnap kez tárgyal a budapesti törvényszék.

Az ügyészség gyilkosra való felismerésével vádolja Lőr Gusztávnét.

Kilenc óra tőrcet mutatnak az órák, amikor nyílik nagyterem a törvényszék tárgyalóteremében két szuronyos fogház kíséretében Lőr Gusztávné.

A per másik vádlója: Léderer Gusztáv fivére és az asszony sógora: Lőr Sándor bankhivatalnok jelenleg szuronyos lábban van, már ott vádlóttak perben.

Az asszony üdölni próbálja magát, az azonban reálit tekint és elvárja a melléje települő anytól.

Halálos csendű a bírósági pészés.

Denk tanácskezebe veszi a vádat és a vádatot a következő per kezdi ismertetni.

— A királyi ügyészség vádatot emel a Léderer Gusztávné ellen, aki az ellopásokkal együtt, Ella vádta tanácsvezetőt hozott és a Léderer Gusztávné egyrendbeli csaláttal együtt mint testársat, egyrendbeli közreműködés bűnösét, mint felbujtó és résztvevőt, lopás bűntettével és mint tetteset vádolja.

Léderer Sándor egyrendbeli vádlatot emel a vádló ellen.

— Léderer Gusztávné ellen adott ki vádhatározás a vádta tanács, az ott megállapított vádlás szerinti vádlás vagyoni haszon céljából december végén és január 7-én Léderer Gusztávné előlegfontolt számlát és fenyegetést — hogy külföldre elvált tőle, — ráb férjét arra, Kodelkát megölje.

Léderer Gusztávné saját lakását végrehajtotta, Frömpisztolával lötte Kodelka Ferencet.

— Léderer Sándor azért vádatot emel, mert bár még nem egyezt meg Léderer Gusztávné és Léderer Gusztávnéval, a tett elhajtása után anyagi haszonban részesedés céljából megígérte a vádlóval közreműködést.

— Ez a vádta tanács, — fejezte a felolvasást Denk tanácsnok, majd folytatja:

— Először Lőr Gusztávnét, a Léderer Sándor halálát. Léderer Gusztávné kihallgatása után Léderer Sándor nem lehet jelen a tárgyaláson, kérem tehát, hogy menjen ki a tárgyalóteremből, ahonnan engedelmesen távozzon. —

Ezután megkezdte Léderer Gusztávné kihallgatását.

Szamosközi Sándor butorraktára és asztalos-üzlete, Kossuth-utca 17. szám.

Raktáron keményfa háló, ebédlők, festett butorok, hajlított székek. Rendelésre mindennemű asztalos munkát legolcsóbb árban vállal. Kedvező fizetési feltételek.

A HANGYA

összes üzleteiben megkezdte Károlyi László gróf felgyői uradalmi fajtiszta kövidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását. 1 liter 14.000 K. 50 literen felül jelentős ár- engedmény. — Minden tagnak vásárlási visszatérítés.

Nemzeti Hitelintézet R. T. Áruosztálya Nagy Ferenc-utca 1. szám (Mozi mellett)

Egy liter szikrai Ó-rizling 12.000 korona.

— **Rötter Olga** táncanfolyama július 4-én délután 5 órakor a polgári leányiskola tornatermében nyílik meg. Beiratkozás naponta délelőtt 10—12, délután 4—6-ig az iskola tornatermében. 2409

— **Értesítés!** Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a legújabb rendszerű mosógémem, teljes használhatóságánál fogva, a szabalmat megkaptam. (Szab. sz. 8878) ennél fogva bátorodom azt a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlani. A mosógépet július 2-án, csütörtökön délelőtt a piacon megbízottam által kipróbáltatom, mely olcsóságánál fogva, nagy megtakarítást nyújt minden háztartásban. Megbízottam rendeléseket átvesz szállítás és ujkori fizetésre. Egy mosógép ára helyben 125 kgr. buza, forgalmi adóval, házhoz szállítva. Rendeléseket 8 napon belül le szállítok. Kiváló tisztelői: Kiss József, a „Farendszerű mosógép” egyedüli készítője. 2404

— **Nyári divat.** A Grünstein szalon-Oroszbáza, tisztelettel értesíti városunk hölgyeit, hogy a nyári szezon beálltával mérsékelt áron készít eredeti párizsi modellek után trotteur és estélyi ruhákat, selyem és szövétköpenyeket, uti és sportkosztümöket stb. Dus raktárából minden igényt kielégít. Modelljeit leszállított áron áruba bocsátja. Fazonvállalás hozott anyagból is. 2282

MOZI.

Július 2-án, csütörtökön 6 és 8 órakor a Kirinyi-házaspár hangversenyez mindkét előadásban. Az igazgatóságának sikerült megnyerni pár csütörtökre a művészpárt. Szentesen már igen sokan gyönyörködtek művészi játékaiban; bizonyára senki sem fogja elmulasztani most csütörtökön rendes helyárat mellett az előadást megtekinteni. Műsor: „Aki utóljára nevet”, vigjáték, 6 felvonásban és „Fatty a kis hamis”, amerikai burleszk 2 felvonásban.

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 510.000—520.000, rozs 405.000—410.000, takarmányárpa 300.000—305.000, sörárpa 375.000—415.000, köles 280.000—290.000, zab 440.000—450.000, tengeri 276—280.800, korpa 280.000 korona budapesti paritásban.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Villamos világítást,

csengőberendezést, vízvezeték, fűrdőszoba-berendezést készít, javít, karban tart. Költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl **Blum Mihály** 2131 Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

Anyakönyvi kivonat.

1925 június 19-től 26-ig.

Születtek: Kutas Sándor, Turka Gizella, Papp Erzsébet, Nóbik Erzsébet, Szabics Pirooska, Bodnár Ilona, Musa Rózsa, Biró Julianna, Dömsödi Julianna, Lakos Judit, Kiss Julianna, Darabos Erzsébet, Füsti M. Julianna, Gruk Sándor, Kollár Margit.

Házasságok: Szakál István Csepregi Rozáliával, Bokor Imre Vas Erzsébettel, Wiener Miklós Dömsödi Ilonával, Sipos István Laki Erzsébettel.

Halottak: özv. Paksi Sándorné 86 év, Gágyor János 81 év, B. Molnár Ferenc 78 év, Musa Rózsa fél óra, Czibola Lajos 1 hó, özv. Kutas Lajosné 64 év, Varga Mária 46 év, Farkas Lajosné 49 év.

Ügynök kerestetik boreladásra 2405

Szentés és környékére. Ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a lap kiadóhivatalába.

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsifülék, a létező legjobbak, könnyen kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

„Petőfi Szálloda” kerthelyisége

Minden este

Lipitor Imre teljes zenekara hangversenyez.

Petőfi éttermében új menürendszer!

Egy ebéd, Vacsora,

étlap szerinti választékban, mely áll leves, egy sült körettel, tetszés szerinti tésztából 24.000 K
étlap szerinti választékban, mely áll egy sült körettel és egy utóételből 18.000 K

Saját készítményű

kitünő cukrászsütemény, fagyialt, jegeskávé!

Allandóan frissen csapolt Szent János sör!

Tűzifa cséplésre ujbuzával való fizetésre előjegyezhető

Gabonaszákok szintén ujbuzáért vagy készpénzért kaphatók!

bármilyen mennyiségben

KISS GERGELY kereskedőnél, Vecseri-u.

Mindennemű fűszer- és itál-áru, kisüsti pálinka és bor kapható!

Divatkelmét

Kelemen Ignác

divatáruházában, Báró Harucker-utcában, a csendőrlaktanyával szemben. 1991

és mindenféle rőfösárut legolcsóbb áron vásárolhat

Cséplő-szén és kovács-szén

1951

külföldi és b. ldi

ujkori fizetésre és előnyös árért beszerezhető Gyurica fakereskedőnél, Kossuth-u. 6.

Halló!

Halló!

Halló!

Bérrautó fuvarozást pontosan

és olcsón eszközölnék Sebessi testvérek, Kossuth-utca, Vásártér.

Ugyanott beszerezhető mindenféle autó- és kerékpárokhoz szükséges külső- és belsőgumik és egyéb felszerelések. Nagy javító műhely! 1792 Autógumik vulkanizálását jól és pontosan végezzük.

M E G N Y I L T

a gazdák és iparosok találkozó helye, a

Kaszinó kerthelyisége,

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbehűtött Szent-János sör és kitűnő asztali bor kapható. — Kihordásra prima kecskeméti borok 14 000 koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

lfj. Soós József, vendéglős.**Mentő-
szekrényét**

mielőtt felszerelné kérjen árajánlatot.

Az árak olcsósága felől szerezzen meggyőződést 6

a Toffler drogériában.

Aki

**olcsó, jó, szép és csinos ki-
állítású épületbádogos-
munkát és vízvezeték-
szerelet**

akar forduljon bizalommal WOTTITZ HERMANN bádogosmesterhez, Simonyi Ernő-utca 2. szám, ahol a legszebb és legpraktikusabb fürdőkádak kaphatók. 1142

Új és használt

kerékpárok és varrógépek

részletfizetésre legolcsóbban jótállással

**kaphatók Weinberger műszerész-
nél, a csendőrlaktanyával szemben.** 7**Ujdonságok!****Megérkezett**

Friss tavaszi áruim: egymint karton, festő, liberti sima és mintás vásznak, siffonok, ágyszerítő és függöny anyagok, szövet, eponzs kendő árúk nagy választékban. Pontos kiszolgálás!

Kiss Sándorrőtös- és divatruháza
Kossuth-utca. Dobray-ház. 1720**Előnyömda!****Cséplésre**

elsőrendű

porosz-szén

kedvező fizetési feltételek mellett a legjutányosabb áron kapható

**Kornis Zsigmond
és Márton Rt.**

fatelepén, Klauzál-utca 2869

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete.

Telep: Nagyhegy 250. — Főlerakat: Halász L. (Tóth J.-utca 59.)

A közelgő szeszfőzési időnyre tekintettel legmagasabb napi áron vesz

cefrének

való teljesen érett,

csomátlan

cseresznyét. — Átvesz cefrét pénzért, vagy részfőzésre.

Cseresznyefőzés kezdete június hó 24. Cseresznyét, epret, cefrét fokozva veszünk.

□ 2160

Mindenkit figyelmeztetünk előre

:—: az epergyűjtésre. :—:

B o d z á t é s t h u j á t b e c s ű l j ű n k m e g !

Értesítés. A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy**autó- és kocsifényező műhelyemben** elvállalok minden e szakmába vágó munkákat a legolcsóbb árért, legfinomabb kivitelben felelősség mellett, új buzában való fizetés mellett.

Állandóan raktáron tartok kész hintókat, melyek bármikor megtekinthetők.

Musa János autó- és kocsifényező, Klauzál-utca 2.

Varga Károly kocsigyártó házában.

1562

Jó fiukat tanulónak fizetéssel felveszek.

Zöldhitelt folyósít

a gazdáknak

1444

új buzával való visszafizetésre
a Zsoldos Részvénytársaság.

Értekezni lehet a részvénytársaság ügyészével: Dr. Szittner Imrével.

Sírkő

raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat. Legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern svéd és szürke gránit köveimet. Tájékozásképen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha megtekinti az alább hirdetett készleteket:

Elsőrendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyoles alsó, selyem párna, koszoru szalaggal . . . összesen

2.000.000 K-tól

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfödél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen

600.000 K-tól

Ércállású fakoporsó, fodros papír szemfödél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt . . . összesen

400.000 K-tól

Sima fakoporsó, papír szemfödél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal . . . összesen

300.000 K-tól

Minden ravatalozás a legdiszesebb, székekkel és üveges gyász-kocsival értendő. Kérem a szíves pártfogást. Tisztelettel:

**Várady Lajos Kossuth-utca 8 szám
és Rákóczi Ferenc-utca 61 szám alatt (Felsőpárt).** 1986**Cipőt**

ha

vesz, saját érdekében keresse fel

Kovács

divatruházát. 1791